Классный час
«Россия – родина моя»
Цели и задачи:
· познакомить детей с отдельными эпизодами истории России, её символами, столицей, некоторыми историческими событиями и великими людьми;
· развивать речь детей, их память и мышление;
· воспитывать гражданственность, патриотизм, любовь к Родине, родному городу, чувство гордости за свою страну.
Ход занятия
Звучит песня «Ты моя Россия» слайд 1
1-й ученик:
                 Россия…
                 Как из песни слово,
                 Берёзок юная листва,
                 Кругом леса, поля и реки,
                 Раздолье, русская душа –
          2-й ученик:    
                 Люблю тебя, моя Россия
                 За ясный свет твоих очей.
                 За голос звонкий, как ручей.
          3-й ученик   
                 Люблю, глубоко понимаю
                 Степей задумчивую грусть,
                 Люблю всё то, что называют
                 Одним широким словом Русь.
Учитель: Ребята, как вы уже догадались, сегодняшний  классный час будет посвящён нашей Родине. Как вы знаете, у каждой страны есть своё название, а какое название носит наша страна? (Россия)
Учитель. Откуда появилось такое название – “Россия”? слайд 2,3,4
В стародавние времена её называли Русью. Слово “Русь”, как полагают некоторые учёные, произошло от слова “русло”. Русло – это ложе реки, по которому она течет меж берегов. Русь – страна рек и озёр. Русь – светлое место. Это страна света, солнца, добрых людей. Русских называют ещё россами, а страну, где они живут, Россией. 
- Что вы знаете о нашей стране? (…)
- Скажите, а что объединяет всех здесь присутствующих? Как, одним словом мы можем назвать всех людей живущих в России? (Мы россияне). Слайд 5 заставка
Вы, конечно, знаете, что Россия, как каждое государство, имеет свои символы. Назовите символы государства.
Дети. Герб, флаг, гимн.
Учитель. Слайд 6. Выберите на слайде флаг России.  Слайд 7. Наш российский флаг - трехцветный. Белый означает мир и чистоту совести, синий - небо, верность и правду, красный - огонь и отвагу. Слайд8. Найдите герб России. Слайд9. Герб России символизирует красоту и справедливость, победу добра над злом. А что же такое гимн? (Главная песня нашей страны). Гимн - это торжественная песня, исполняемая в особых, наиболее важных случаях.
Слайд 10. Я предлагаю вам исполнить гимн нашей страны. (куплет и припев) ГИМН.
Учитель: Спасибо, ребята.  Слайд 11-12. А сейчас внимание на экран, скажите, какой город для нашей страны является самым главным? А что вы знаете о Москве?
(Саратов, Энгельс, Москва, Санкт-Петербург, Волгоград)
1-й ученик:
Москва – это Красная площадь,
Москва – это башни Кремля.
Москва - это сердце России,
Которое любит тебя.
2- ученик:
Город самый главный,
Самый дорогой,
Город нашей славы,
Вечно молодой,
3-й ученик:
Город нашей славы,
Город волшебства,
Город златоглавый -
Гордая Москва.

Учитель:
Наша страна славится своими просторами, реками, лесами, но главное богатство нашей страны это, конечно же, люди, живущие в России. Россияне всегда славились своим гостеприимством, добродушием, отзывчивостью и дружелюбием. Не верите? А я вам сейчас докажу! На мою просьбу провести интересную физминутка для вас с радостью откликнулись наши друзья. Встречайте их. ЗАСТАВКА СЛАЙД 13.
ФИЗМИНУТКА.
Учитель: Скажите мне, что мы знаем о нашей Родине? Слайд 14
- Название
- Флаг, герб, гимн.
- Столица.
А, что ещё входит в состав нашей страны? (….)
Учитель: А вы знаете, что  в состав РФ входят республики, края и области?
А хотите узнать, сколько республик у нас в стране? Решите пример и тогда узнаете.
Слайд 15. Карта. СЛАЙД 16. По щелчку.
10+8+2+2 = 22 республики
       + 9=18 краёв
20+20+6 = 46 областей
Учитель: И всё это богатство принадлежит нам – россиянином. Наш народ свою любовь к родине воспевал в песнях, былинах, сказаниях, пословицах и поговорках. У вас на партах лежат пословицы, найдите первую и вторую часть.
Слайд 17. Заставка. 
Нет в мире краше Родины нашей.
Всякому мила своя сторона.
Береги землю родимую, как мать любимую.
Если народ един, он непобедим.
Кто за Родину горой, тот и герой.
Учитель: Как вы считаете, чем ещё богата наша родина? (…)
Викторина «Животные России» Вам нужно будет не просто ответить на вопрос, а ещё определить место, где живёт это животное. 
У лесу, степи или реке. Слайд 18.
	Летом мед ел и малину,
Чтобы сытым спать всю зиму.
Тише, дети! Не шуметь!
Пусть спокойно спит... (медведь)
	У него иголочки,
Как в лесу на елочке.
Зверя лучше не тревожь!
Он колючий. Это... (еж)
  
	Это что за зверь такой?
Может жить он под землей.
Норку и подземный ход
Лапками копает... (крот)


	Догадайтесь, кто же это?
В шубку рыжую одета.
И не рыба, и не птица.
Это — хитрая... (лисица)
	Под водою проплыла
Рыба с пастью, как пила.
Всех пугала эта злюка.
Кто она, скажите? (Щука)

	 Я живу в большой степи.
Здесь привольно, пи-пи-пи!
А приятель мой хомяк
Лег на травку, как в гамак.
Ответ: Мышь

	Я грызун, совсем малыш,
А моя подружка - мышь.
Набиваю в две щеки
Зернышки и колоски.
Ответ: Хомяк
	В тихой заводи живёт,
Ходит задом наперёд,
И на дне среди коряг
Всё мечтает свистнуть … (рак)!

	Он в глуши дремучей рос,
Серой шерстью весь оброс.
В зайцах вкусных знает толк
Злой голодный серый... (волк)




У воды она живет,
Громко песенки поет.
Рот ее — для мух ловушка,
А зовут ее... (лягушка)

Учитель: Негласный символ России - это белая береза. Родина, подобна огромному дереву,  на котором  не сосчитать листьев. А что не хватает нашей берёзке?(…) Если вы довольны своей работой на уроке, вам было интересно- возьмите зеленый листочек. Если  считаете, что вы не очень хорошо работали и вам было скучновато - возьмите желтый.  Посмотрите на них внимательно, выберите листочек, который соответствует вашему настроению и украсьте нашу березку. Какая красота! Я думаю что, у всех хорошее, отличное настроение, потому, что мы все любим свою Родину.
 Вот так, плечом к плечу, как на дереве листик к листику, мы будем творить историю нашей страны, нашей Родины! Мне бы хотелось, чтобы вы всегда помнили, что вы – граждане великой страны, имеющие богатую и славную историю, чтили её символы, гордились своей страной. Вы –– Россияне. Вы – дети России – вы надежда и будущее нашей страны. Все в ваших руках!













1-й ученик:
                 Россия…
                 Как из песни слово,
                 Берёзок юная листва,
                 Кругом леса, поля и реки,
                 Раздолье, русская душа –
          
2-й ученик:    
                 Люблю тебя, моя Россия
                 За ясный свет твоих очей.
                 За голос звонкий, как ручей.
         
 3-й ученик   
                 Люблю, глубоко понимаю
                 Степей задумчивую грусть,
                 Люблю всё то, что называют
                 Одним широким словом Русь.

1-й ученик:
Москва – это Красная площадь,
Москва – это башни Кремля.
Москва - это сердце России,
Которое любит тебя.

2- ученик:
Город самый главный,
Самый дорогой,
Город нашей славы,
Вечно молодой,

3-й ученик:
Город нашей славы,
Город волшебства,
Город златоглавый -
Гордая Москва.
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